

二十、犹太人为何拒绝耶稣

“把他钉十字架”；“他的血归到我们和我们的子孙身上”（马太福音27章22节下，25节下）。在整个历史中，没有什么事能与耶稣被自己的同胞拒绝相提并论了。“我们如何来解释这一大灾难呢？犹太人期待自己的救主，但当他们的救主来临时，他们为何拒绝接受呢？”

耶稣使其失望

耶稣使犹太人感到失望，因为在耶稣到来之前，犹太人就已经有了自己心目中救主的形象。他们按照自己想象的形象等待救主的到来，当耶稣拒绝了他们为主塑造的模型后，犹太人便无比的失望。犹太人读过《旧约》中先知们对于将要到来的国王的描述，他要坐在大卫的宝座上。他们把这个描述作为依据。他们期待一个世俗的国王。一次耶稣“躲藏”起来（约翰福音8章59节），因为他们要来逼迫他作王（约翰福音6章15节）。使徒们似乎对王国也有同样的错误理解，他们不断地为在天国里谁为大而争论。耶稣死后，使徒们悲叹“但我们素来所盼望，要赎以色列民的就是他！”（路加福音24章21节）。《使徒行传》第1章显示，即便在耶稣复活之后，使徒们仍然不理解基督王国的实质。

当耶稣告知犹太人，他的王国不属于这个世界时，犹太人就失望了。耶稣清楚地告诉他们，他不要与凯撒竞争。可是犹太人就是要凯撒那样的王国。他们提前作出了判断，由此就有了偏见。现在偏见仍然使许多人拒绝接受耶稣。在学习研究神的话之前，有人就下定了决心不接受神。如果神不符合他们的期望，他们就会远离神。

耶稣谴责其物质观念

唯物论的思想或生活方式受到耶稣的谴责，而犹太人反对耶稣抨击他们的生活方式。在经文中我们读到，耶稣进入格拉森人的地方时，有一个被许多鬼附身的人与他相遇。耶稣治好了这个人，群鬼被赶到了一大群猪身上。这群猪被淹死后，猪的主人便求耶稣离开他们。两千头猪是个大损失！而被鬼附身的人穿上了衣服，思维变得正常，对他们来说却无关紧要（路加福音8章26-39节；马可福音5章1-20节）。

耶稣的教训轻物质，重精神。耶稣批评了寻求物质富有的行为。他对这种行为提出质询“人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？人还能拿什么换生命呢？”（马太福音16章26节）。他坚持认为，精神的联结比肉体的要坚强，灵比肉更重要。他教训：天国胜于地上的国，上帝胜于凯撒。那些只重视这个世界上的物质生活的人就不接受耶稣！在当今世界也是一样，那些爱物质胜过爱上帝的，就对基督教的教义心存不满，甚而拒绝接受耶稣。

耶稣谴责其传统

耶稣指责他那个时代的宗教习俗和传统。法利赛人和撒该都人是犹太民族中的两个最主要的宗派。耶稣指责他们尊敬上帝只在嘴上，心却远离上帝。他称他们是将人的吩咐当作道理教导人（马可福音7章6、7节）。他称他们是伪善的人。

犹太人对耶稣的气恼，首先不是因为他教导他们真理。耶稣教导中的许多真理对犹太人来说都是前所未闻的，因此他们很难理解，但这些都

他们气恼的真正原因。他们气恼是因为耶稣揭了他们的短，是因为他们不愿意接受改变。耶稣那时说的话至今仍让犹太人感到扎心。耶稣教训的目的是要把人们宗教中繁复的仪式、浮夸和虚饰连根拔起。他谴责了当时的宗教行为，致使犹太人拒绝接受他。

当今的人们也一样，被人揭短就感到气恼。他们似乎不愿承认，一个基督徒可以按基督的想法，去批评一切现代的宗教教义和行为。但是，作为一个基督徒必须像基督那样，一旦发现错误，就要去谴责。有些人认为按照耶稣的想法去做就要表现得温柔，而不能提不同意见，这种做法错误的理解了耶稣的心！

耶稣过于谦卑

犹太人还因耶稣卑微的出身和简朴的生活而拒绝他。按犹太人的期待，耶稣不应该来自拿撒勒。按犹太人期待，作王的耶稣不应该诞生在伯利恒。当耶稣在他的家乡行奇迹时，人们问“这不是木匠的儿子吗？”（马太福音13章55节上）。耶稣太平凡，太谦卑了。

为了试验人的信，耶稣给他们简单的事去做。例如，在《约翰福音》第9章第6-7节中，他让瞎眼的乞丐到池边洗去眼上的泥土。保罗证实“上帝却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧”（哥林多前书1章27-28节）。

《旧约》中也有一个绝佳的例子，是关于乃缦的故事（列王纪下5章）。当先知告诉他怎样做能治好他的大麻风时，乃缦为什么会发怒？因为，这办法太简单了！他只要下到约旦河中就可以了！对许多人来说，尤其是对那些想使自己的宗教引人注目，有迷人的效果的人来说，上帝的办法太平凡、太简单了。他们为基督教的简单而感到羞耻。如果现在基督在世，他们就会因他而感到羞耻！这是许多人加入基督教，也是许多人脱离基督教的主要原因之一。主的圣餐因其简单而被很多人拒绝。很多人认为受洗礼是愚拙的行为，从而远离了基督，甚至拒绝他。如果你要取悦上帝，就永远不要因基督的平凡而不满足。正如保罗警告哥林多人的那样，不要“放弃了对基督的专一和纯洁的爱”（哥林多后书11章3节）。

结语

我们是否曾拒绝基督和他的意志呢？耶稣曾有负于我们的期待吗？我们的信是否因基督谴责我们的物质观念和尘世的宗教传统而变得退缩了呢？我们是否因基督叫我们做的事太平凡而拒绝接受他呢？我们决不应该像一世纪的犹太人那样，拒绝接受耶稣。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.